



„Irtják az erdőt”

II.

az erdészek, hallani gyakran rádióban, TV-ben vagy olvashatjuk az újságokban.

Az erdész munkája persze ennél sokkal több. A letermelt erdőterület helyén új erdőt kell létesíteni, mégpedig fáradságos és költséges munkával. Ha megfigyelünk egy vágást és van lehetőségünk oda évek múltán visszatérni, akkor megtapasztalhatjuk, hogy ott egészséges, jó fejlődésű „fiatalos” van, ahol pár év múlva már esetleg gombát is szedhetünk. Ehhez azonban szakszerű és lelkiismeretes munkára van szükség. Természetesen az erdőgazdálkodó érdeke – legyen az állami vagy magán -, hogy tevékenységével hasznot, vagy megélhetést teremtsen magának

Az állami erdész fizetésből él, aminek az előteremtéséhez az őt alkalmazó állami vállalatnak eredményesen kell gazdálkodnia.

Ennek forrása a kitermelhető fa, amit bátran ki kell mondani és a közvélemény tudomására hozni. Még véletlenül sem szabad azt a látszatot kelteni, hogy itt valami szabálytalan, netán törvénytelenes rablógazdálkodás folyik.

Az erdész az a szakember, aki a 100-150 év alatt megteremtett fát használja a társadalom számára, miközben ebből ő is megél. Vajon miért illeti ezért őt folyamatosan kritika? Ugyan kinek jut eszébe pellengérré állítani a terményeit learató gazdát vagy az állatait vágóhídra szállító tenyésztőt? Az erdő azonban ma már nem csak az erdésznek és erdei munkásnak ad megélhetést. Számátalan idegenforgalmi vállalkozás profitál az erdő vonzerejéből.

Talán egyik legjobb példa erre szűkebb hazánk, a Mátra. Természetesen ezen vállalkozások nem örülnek, ha környezetükben

fakitermelést tapasztalnak, hisz vendégeiket zavarja a gépek zúgása, a ledülő fa robaja és látványa. Pedig jó, ha belegondolnak, épületeik, útjaik, üdülőteltük és sípályáik helyén nemrég még erdő állott, amit szó szerint végérvényesen kiirtottak. Az erdész az a szakember, aki ismereteinél fogva képes megteremteni az erdő használatának és megőrzésének egyensúlyát, hogy a következő generációk is élvezhessék az erdő és természet nyújtotta szépségeket. Az erdész az a szakember, aki ezt meg is teszi, ha hagyják neki.

A következőkben az erdőgazdálkodás és természetvédelem kérdéseiről írunk.

Rosta Gyula

A technika fejlődése

Öt éve, mióta a magyarországi vadvilágot tanulmányozom, mindig rácsodálkozom, hogy mennyi bámulatos növény- és állatfaj honos ebben az országban. Évekkel ezelőtt, még Angliában, ilyen fajokat jobbra csak könyvekben, illetve a tévében láthattam, és nem is áldottam róla, hogy természetes élőhelyükön találkozhatok velük. Akkoriban persze még nem sejtettem, hogy életem olyan gyökeres változáson megy majd keresztül, hogy a messziről csodált lények mindennapjaim részévé válnak majd.

Amikor belefogtam a természetbúvárkodásba Magyarországon, mindig azon tűnődtem, hogy „Ó, ez a faj nálunk is él”, vagy „Hüha, nekünk ilyen nincs otthon”. A számomra új fajok közül néhány el ugyan Angliában is, de nem azon a területen, ahonnan én származom. Ott hatalmas távolságokat kellett volna megtennem, hogy találkozzam olyan állatokkal, amelyek most a mátrafüredi kertben egy karnyújtásnyira vannak.

Mióta itt élek, minden nyáron jegyzeteket készítek a fajokról, amiket látok. Közülük talán a legjelentősebb csapat jeles képviselői a lepkék. Míg Angliában összesen 59 faj honos, addig Magyarországon eddig 160 fajt írtak le. Egyedül boglárkák közül 60 faj van! Természetes hát, hogy számomra a boglárkák és a gyöngyházlepkék meghatározása jelentette a legnagyobb kihívást, mivel apró testük minden egyes foltja és színárnyalata számít. A legkönnyebben persze fénykép után lehet őket azonosítani, és én így is tettem, hagyományos, filmes fényképezőgéppel járva a vidéket kaptam őket lencsevégre. Sajnos, a filmek előhívásának költségei azonban meglehetősen megdrágították ártatlan kis hobbit: előfordult, hogy ugyanazt a fajt fényképeztem le többször is, anélkül, hogy észrevettem volna.

A nagy áttörés nem váratott sokat magára, hiszen tavaly decemberben végre beszereztem

egy digitális fényképezőgépet. Bár egy viszonylag olcsó masinát vettem, tökéletesen használható felvételeket tudok készíteni a későbbi határozáshoz. A legszebb az egészben, hogy akár 20 felvételt is tudok készíteni egy állatról, majd a gyengébben sikerülteket egy mozdulattal kitörölöm, és még így is marad számtalan használható darab. Ez azt jelenti, hogy nem kell többé előhívásra pazarolni a pénzt.

Néhány barátom, aki valóban ért a lepkékhez, meglátogatott a nyáron. Tudásuk már-már félelmetes, hiszen gyakran mindössze a repülésüket figyelve is be tudták azonosítani a fajokat. Kirándulásaink után pedig boldogan mazsoltáztunk az asznapi felvételekből egy palack bor társaságában – dupla mulatság!

A legjobbakat,

Colin Penny

Fordította: *Kovács Kinga*

Az emberi veszethez és megelőzése

A veszethez a központi idegrendszer (az agyvelő és a gerincvelő) vírusos fertőző betegsége, amely a vírust a nyálukkal ürítő, főleg húsevő állatok harapása útján terjed. Az ember megbetegedése, melyet a központi idegrendszer károsodására utaló tünetek a víziszony, a fokozott ingerlékenység, dührohamok és bérulás jellemez, mindig halálos végű, de közvetlenül a fertőzés után adott védőoltásokkal megelőzhető. Magyarországon a veszethez hordozója a róka. A vírus az emberre kutya-újabbán-macska közvetítésével kerül. Az ember általában harapással, marással, karmolással, az állat nyálának sérült bőrré, nyálkahártyára (szem) kerülésével fertőződik.

Veszethez gyanús harapás, marás esetén elsődleges a seb kitisztítása, sebészeti ellátása. A sebet szappanos vízzel kell kimosni, és vízzel kiöblíteni. Ezt követően 45-70%-os alkohollal, hígított jódtinktúrával, illetve élettani konyhasóoldattal, fecskendővel a sebet át kell mosni. Gondoskodni kell a tetanusz elleni védőoltásról és a sérülés fertőzés elleni védelméről. A sebellátás után a legrövidebb időn belül meg kell kezdeni a védőoltásokat a hazai oltási rend szerint.

A megbetegedést vagy annak gyanúját azonnal jelenteni kell az OKI járványügyi osztálynak, valamint a területileg illetékes ÁNTSZ-nek. A beteget fertőző osztályon kell

tartani. A veszett vagy arra gyanús állat okozta sérülés, vagy más fertőzésre gyanús expozíció szintén bejelentendő.

Magyarországon 1949 óta az aktív védőoltásban részesítettek között egyetlen emberi veszethez sem fordult elő. A fentiek egyértelműen bizonyítják, hogy az emberi veszethez a hatósági rendszabályok betartásával, az elsődleges sebellátással és a megfelelő oltóanyaggal történő aktív védőoltással felszámolható.

*Dr. Mózer Albert, főorvos
infektológus*

A természetes táplálkozás - joga

...előzőekben említettük, hogy a test egy járműhöz hasonlít. Minden jármű üzemanyaggal megy. A test számára az üzemanyagot az étel, a folyadék és a levegő jelenti, mert ezekből nyeri az energiát.

A szervezet számára két dolog miatt nélkülözhetetlen a táplálék: egyrészt ebből nyeri az energiát, másrészt ebből építi a szöveteit. Ha a szervezet nem kapja meg az üzemanyagot táplálék formájában, akkor egy idő után saját magát kezdi elfogyasztani. A szövetek leépülése egyben súlyvesztéset jelent.

A szervezet regenerálódására és felépüléséhez négy elemre van szükség: fehérje (nitrogéntartalmú táplék), szénhidrát, zsíradék (hidrokarbon), ásványi-anyagok.

Ezekből az elemekből sokkal több található a növényekben, mint az állati szövetekben, a diófélék, a borsó, a bab, valamint a tej és a sajt

magas százalékban tartalmaznak nitrogénes anyagokat (fehérjéket), míg a búza, a zab, a rizs és a többi gabonaféle, a burgonya leginkább szénhidrátban (keményítőben és cukorban) gazdagok.

Majdnem minden fehérje-dús táplálék és növényi olaj tartalmaz hidrokARBONT, vagyis zsírt. Az értékes, szerves ásványi-anyagok, pl. a vas, kálium, nátrium, mész, stb., amelyek segítkeznek a salakanyagok kiválasztásában, meggátolják a fertőzések bejutását a szervezetbe, tisztítják a vért és elektromágneses energiát termelnek, szintén a növényi világban található a legnagyobb mennyiségben. A legtöbb szerves ásványi-anyag a gyümölcsökből és zöldségekből nyerhető.

A gyümölcsök és zöldségek emellett segítenek megőrizni a vér lúgosságát, ami azért nagyon fontos, mert csak a megfelelően lúgos vér tud

elendő mennyiségű széndioxidot elszállítani a tüdőkhöz.

Táplálkozásunk legfontosabb vitaminforrásai a zöldségek. Azok, amelyek nyersen is fogyaszthatók, mint pl. a fejes saláta, a spenót, a káposzta és a paradicsom általában tartalmazzák, mint a három fő vitamint, az A, B és C vitamint. Az A és B vitamint nem károsítja jelentősebben a főzés, de a sütés megsemmisítheti őket. A C-vitamin, amely az egészséges csontozat és a fogazat kialakulásához elengedhetetlen, a gyümölcsökben, a zöld levelű zöldségekben és bizonyos mértékig a tejben is megtalálható. Ám gyorsan megsemmisül melegítés, szárítás, víztelenítés, tartósítás, befőzés és mosás hatására.

...

(folytatjuk)

Marschall Katalin

Hosszú hétvége

Idén több ünnepünk is 3, vagy 4 naposra sikeredett. Olvasom a napilapokban, „löki” a TV minden csatornája: Megteltek a vidéki szállodák „alig győzzük” mondták boldogan a vendéglátók. Nos a Mátrában is volt ember bőven, de a szállodák egy-két kivételtől eltekintve enyhén szólva sem voltak túlszűfoltak, hogy a bezárt szállókat, üres vendégszobákat ne is említsem. Pénteki napon, mikor oly sokan voltak falunkban és az erdőben, hogy szegény vaddisznók és szarvasok társbérletbe költöztek a csalitosba, a Mátrát meghódító „isten adta néppel”. (az idézet

nem tőlem ☺) megkérdeztem pesti barátaimat, ugyan mondják már meg: Miért nem alszanak itt a környéken, merthogy a piripócsi lekvárfőző versenyen három napig aludtak Jani bácsi szerszamos kamrájába négyen! (a szerző túlzása) A válasz: Minek? A szállodáitok drágák, vagy lepusztultak (esetleg mindkettő).

Pestről 40 perc alatt itt vagyunk, a látnivalót fél nap alatt letudjuk, programotok meg úgy sincs, legfőljebb hazafelé a gyógygyósi forgalomirányító lámpák marasztalnak úgy fél órára! Kérem a piripócs ügy kitaláció, de a

beszélgetést szó szerint idéztem! Ennyit a Mátra kapujáról! Nevetnem kell mindig, ha eszembe jut: Hogy marasztalják a kedves vendéget nálatok? Hát pirosra állítják a lámpákat...há-há...ááá! Amúgy meg siralmas, és igaz.

Mi köze ennek a vadászathoz? Szinte semmi, a területemen itt hagyott köbméternyi szemét meg 3 kidobott eben kívüül! Ezek jobb híján rám várnak-eltakarításra! Ezeket már unom. Nem lehetne valami mást? ☺

Bordás Beralan
hivatásos vadász

Az önállósodás lépései...

A területszervezési eljárásról szóló törvény értelmében a községgé nyilvánítás eljárása településegysítés megszüntetésével, illetve új község alakításával történhet.

Mátrafüred településegysítés megszüntetésével kezdeményezett önállósodási törekvése még nem zárult le. Azonban, ha ez az út nem járható, az nem az ide vonatkozó törvény hibája. A községgé nyilvánítás másik lehetséges módja az új község alakítása. A 2007. október 17-ei Lakossági Fórumon megválasztásra kerültek az új eljárást előkészítő bizottság tagjai, és egy újabb aláírásgyűjtés és véleménynyilvánító népszavazás dönt majd arról, hogy az önálló önkormányzati léthez vezető úton, új község alakításával elinduljon.

Mátrafüred természeti- és klimatikus adottságai, történelmi múltja, hagyományörzése

és 100 éves turisztikai múltja alkalmassá teszi, hogy működőképes legyen és az ország határain túl is ismertté váljon. Az ökoturizmus révén Mátrafüred nevét már számos európai városban jegyzik, és hasonló lehetőségeket kínál a kialakulóban lévő sportturizmus is. Minden feltétel adott nemzetközi nyelvtáborok szervezésére (rekreációs sportokkal kiegészítve), mozgáskorlátozottak rehabilitációjára az elő-és utószézonban és még számos más lehetőség van ebben a parányi üdülőfaluban, hogy új községként is működőképes legyen.

Ehhez azonban elengedhetetlen a megfelelő személyi feltétel, a helyi közösséggel való aktív együttműködés, amelyben mindenki úgy érezheti, hogy általa is formálódik a település és a legfontosabb: a közélet tisztasága, amely mentes az olyan destruktív erőktől, amelyek nem

Mátrafüred érdekeit tartják szem előtt és a több mint 700 éves, ragyogó múlttal rendelkező település idegenforgalmát, hírnevét akár egy árnyalattal is halványították.

Benepusztá és Mátrafüred az évszázadok során mindig egyedülálló volt valamiben az országban. Kandra Kabos írta: "1301-ben kevés külváros volt az országban, amely olyan virágzó iparéletet tudott volna felmutatni, mint amelyet a benei Malomszer utcáin lehetett látni, Bene külvárosában." Ezt követően évszázadokon keresztül virágzott a kalló- és malomipar, majd a XX. században klimatikus gyógyhely és országos ismertségű üdülőhely lett, de a XXI. század elejére is maradtak még olyan értékeink, amelyek a határokon túl is felkeltik az érdeklődést Mátrafüred iránt.

Rostás Gabi

Grafológia

A grafológia a kézírásból a pszichológia segítségével a jellemre következtető tudomány. Miközben frunk, a kezünk mozgatja a tollat, de valójában az agyunk irányítja. Az agy, mely őrzi múltunk emléképeit, rögzíti a jelent, de a vágyainkat is. Ezek leképeződnek a betűformálásban, sorok alakításában, a szöveg elrendezésében. Ezért számos helyen alkalmazzák

a kézíráslemezést. Pl. pályaválasztás, munkaalkalmassági vizsgálat, igazságszolgáltatás, párválasztás. Egy elemzésnél közel kétszáz jelet vizsgál a grafológus szigorú szabályok szerint.

Árulkodik rólunk az aláírásunk, de még a firkálásunk is. Lelki és testi problémáink akkor is megjelennek az írásban, ha még nem szembesültünk velük. Mit jelent, ha az írás jobbra

dől? Mit jelent, ha kerek az " a " betű vagy sovány a " g " ?

Ezekről is szó esik majd a 2008. január 16-án tartandó előadáson a Villa Rosában

Surányi Melinda
grafológus

Egy megtörtént eset... (Merjük felvállalni az érzelmeinket?)

Rohanó világunkkal próbálunk lépést tartani, sőt időnként „versenyezni” vele. S mire jó ez a hajtás? Talán arra csupán, hogy megfosszuk a következő nemzedéket, a „jövőt” azoktól a kedves, szívmenelgető kis történetektől, melyet oly szívesen hallgattunk mi is a szüleinktől, nagyszüleinktől, a szomszédházikóban élő nénitől, bácsitól.

Sajnos az időt nem ejtethjük rabságba-bármennyire is szeretnénk, hogy abban az adott percben megálljon és soha többet ne induljon tovább-, de a pillanatokot megfoghatjuk. S mely érzések azok, melyek örökre megmaradnak, és érdemesek lesznek arra, hogy mi is kedves mosollyal meséljük tovább? Esetleg az első szerelem az iskolából, vagy a találkozás a nagy Ő-vel, netán az igaz szerelem érzésének megélése abban a pillanatban, ahogy a kedves az ember szemébe néz, és megszűnik létezni minden más. Netán egy átlagosnak indult szeptemberi nap, amikor reggel munkába menet még nem is sejti az ember, hogy este bizony már nem úgy hunyja

le szemét szerelmese karjaiba temetkezve, mint azelőtt. Letelik a munka, indulás haza és a megszokott üzenet a kedvesnek, hogy mikor érkezik a busz a megállóba, ahol minden alkalommal ott vár az a mesés szempár egy forró öleléssel. Az üzenetre ezennel különös válasz érkezett, melyben ez állt: „Várlak a szivárványon túl!”.

Mire gondoljon a párját csodáló leány e sorokat olvasva? Talán kedvese kezdődő kimerültségére? Majd az úton hazafelé feltűnik az égen egy hatalmas minden színében pompázó szivárvány a Mátra amúgy is lenyűgöző gerince felett. És megvan a válasz. Nos, csakugyan ez a válasz? Megérkezik a busz, a lovag azonban sehol. Gyors pásztázása a környéknek, de reménytelen. Egyszer csak a távolban ismeretlen autó fényei villannak fel, és begurul egy hóféhér limuzin. Egy idegen férfi lép elő kamerával a kezében, majd kiszáll a sofőr, nevén szólítja a hölgyet, és közli, fáradjon vele tovább a szivárványon túlra. Kinyitja az ajtót, és ott ült tele

izgalommal a daliás ifjú, öltönyben, kezében hatalmas argentin rózsacsokorral. Bezárult az ajtó, és lassan gurulni kezdett a hóféhér „paripa”. Ekkor letérdelt, és halk szavakkal sutogni kezdte: Életem-értelme, lennél-e a feleségem? A lány választát hallva kicsordult a könny a szeméből....

Akiknek lesz szerencsésük hallani e történetet, már gazdagabban nőnek fel, szebbnek látják a napot is. Oly rengeteg módon hozhatjuk a másik tudomására mondanivalóinkat, a bennünk lakozó érzelmeiket, melyek akár szívesen szótlanul minden porcikánkat, mégis a félelmek erősebbek annál és inkább bíznak abban, hogy a lopott érintésekből, szerelmes tekintetükből kiolvassák az üzenetet: Szeretlek! Csak a legkézenfekvőbb dologra nem gondolunk, hogy a kimondott szavaknak mekkora ereje van. Nemtől, kortól függetlenül, mondjuk ki, akár egy tomboló vihar közepette, akár a legtikkasztóbb hőségekben, akármikor, akárhol. És ez nem is olyan egyszerű.

Máté Judit Krisztina

Mindenszentek ünnepe

I.

Mindenszentek ünnepéhez kedélyvilágunkban mindig valami komor hangulat társul: temetői sírok, pislákoló mécsesek képzete, az őszirózsza fanyar illata. Ilyenkor szoktuk járnunk a temetőket, látogatjuk szeretteink sírját, imádkozunk értük, emlékezünk rájuk. A halottainkról való megemlékezésre azonban inkább november 2-ára, a Halottak Napjára van fenntartva.

Mindenszentek ünnepe valójában örömmel, nagy örömteli, mennyeországi seregszemle. Egy katonai nagyhatalom, amikor ünnepel, katonai parádét tart. Felvonultatja gyalogságát, ágyúit, tankjait, rakétáit, s felettük az égen lökhajtásos vadászgépek zúgnak el nagy robajjal. Az Egyháznak nincs katonai ereje, nincs is szüksége rá. Az Egyház Isten Országát nem hadseregekkel terjeszti, hanem a szeretet erejével, mások önzetlen szolgálata fegyverével és a kiszolgáltatottság vértetével. S a hadsereg, amely a szeretetnek ezt a békés, mosolygó háborúját vívja, a szentek hatalmas közössége. Ez a hadsereg nem marcona katonákból áll, hanem minden életkor és foglalkozási ág egyaránt képviselője van benne. Van közöttük apostolfejedelem és kis ministráns fiú, sokgyermekes édesanya és zárdában élő apáca, egyházdoktor és analfabéta, barlangban lakó remete és világban forgó diplomata, királynő és rabszolga, katona, festő, orvos, földműves, ártatlan gyermek és súlyos vétkéből megtérő bűnbánó. Fegyverük pedig nem puska, ágyú, vagy rakéta, hanem kenyéret osztó kéz, a szépet és igazat tanító szó, békét hozó mosoly. Ezt a hadsereget ünnepeljük Mindenszentekkor. Az

egész év során minden nap megemlékezünk egy-egy szentéről. Mindenszentek napján együtt ünnepeljük valamennyi, mint mennyei testvéreinket, a szentek legnagyobbikától, mennyei Édesanyántól, Szűz Máriától kezdve, az apostolok és evangelisták, szent pápák és püspökök, a vértanúk, hitvallók és szűzek ezreire, a világi, papi és szerzetesi szentek millióin át, egész a legkisebbekig.

Legszívesebben úgy ünnepeljük Mindenszentek napját, hogy példaképeinké tesszük az égi szenteket. Ha pedig napi életünkben, a mennyei szentek nyomába szegődünk, akkor csakugyan minden egyes nap Mindenszentek ünnepe lesz számunkra.

II.

De kik is a szentek? Manapság csak olyan személyt lehet szentnek nevezni, aki már nincs az élők sorában. De Szent Pál teljesen magától értetődően szenteknek hívja levelei címzettjeit, a kortárs keresztényeket. Szent Pál számára a szentség állapota nem a halállal kezdődik, hanem azzal, hogy hittel és keresztséggel elfogadjuk, magunkba befogadjuk Krisztus megváltó erejét. Minden ember, aki Isten szeretetében, a kegyelem állapotában él, szent. Így hát bizonyos fokig azt mondhatjuk, hogy Mindenszentek napja minden jó keresztény ünnep: a mi saját ünnepünk. A szó „szent” azt jelenti, hogy valamely személy vagy tárgy más, mint a többi, különbözik minden egyéb személytől vagy dologtól, el van különítve a többi tárgytól és személytől. Így nevezték szentnek az Őszövetségben pl. az ároni papokat, a jeruzsálemi templomot, s így volt szent a zsidó nemzet, Isten választott népe. Amikor ez a nép

elutasította Isten Fiát és küldöttét, Jézust, Jézus az apostolok személyében új népet gyűjtött maga köré, az Egyházat, s ez az első pünkösdkor a Szentlélek jövetelével megszentelt nép is szent lett, és szent lett annak minden egyes tagja is.

De mit jelent ez a „szent”-ség: milyen értelemben vagyunk különbözők, elkülönítettek másoktól? Szent Pál a „szent”, „szentek” szót gyakran összeköti egy másik kifejezéssel, s így beszél: „szentek Krisztusban”. Azaz általa vagyunk mások, hogy „Krisztusban” vagyunk. „Krisztusban” lenni sajátos szentpáli kifejezés, a fordulatot Pál különböző formákban mintegy 130-szor használja. A kifejezés annyit jelent, hogy a keresztény ember egész egzisztenciájával Krisztusban él. Krisztus oly módon lételeme, környezete a kereszténynek, mint a repülő madárnak a levegő, a halnak a víz, a fagyókérmek a talaj. Krisztus jelenléte szüntelenül körülvesz bennünket, magában foglalja énünket. Minél inkább engedi magát a keresztény átjárni Krisztus jelenlététől, annál krisztusibb, annál keresztényebb, annál szentebb, míg a mennyei szentek már teljesen Krisztus rendelkezésére bocsátották magukat, nincs bennük egy szemernyi sem, amit ne járna át Krisztus.

Ez a mély rokonság fűzi össze az égi és a földi szenteket. A mennyei szentek a maguk szentsége, szent élete példájával követésre buzdítanak bennünket, földieket, imáik által pedig szüntelenül cselekvően segítenek bennünket, hogy egyre hasonlóbakká váljunk hozzájuk.

*Németh Imre
ferencs káplán*

Abasár és Vidéke Takarékszövetkezet - HIRDETÉMÉNY Lakossági és vállalkozói bankszámlák akciós kamatai 2007. június 26-tól visszavonásig. Fix kamatozású hónapra lekötött betétek: EBKM

1 óra történő lekötés esetén	7,45%	7,56
2 óra történő lekötés esetén	7,70%	7,74
3 óra történő lekötés esetén	8,10%	8,12

Németh János bácsi

Van-e aki nem ismeri Németh János bácsit Mátraházán, a bükkök
zordan-bűvös hazájában, a megdermedt kő-vízesések közt feltűnedező, szelíd
szamaras embert,

aki úgy oldja meg feladatát, akár a trükköt
a bűvész, leleményességgel, ügyesen, "kitervelt"
okossággal!

Szinte szárnyal

kétkerekű kullójával a bazaltzúzalékkal, hogy a "megromlott" utat behintse,
hadd futhasson zökkenőmentesen az autó,

hadd juthasson el az emberhez az ember, az emberhez a jó.

No, Káldi, - szólok magamhoz - hát kapd magad. Mily magasztos munka ez; föltétlen írói feladat!

Káldi János

(Forrás: Káldi János-Rábaparti elégia. Jelenkori - Magvető kiadó, A Városi Könyvtár gyűjteményéből)

Óvodai hírek

A nyári technikai szünet után augusztus 21-én
nyitott az óvoda. Szeptember 13-án Főnix Bűvész
előadása volt az óvodában, október 1-én a
Budapesti Bábszínházban megnéztük a

Hófehérke és a hét törpét. Október 4-én az
Állatok Világnapján öt nagycsoportos, játékos
vetélkedőn vett részt a Kékes téri tagóvodában.

November 23-án készülünk Egerbe, ahol a
Borsószem hercegkisasszonyt nézzük meg.

*Tasi Józsefné
vezető óvónő*

Beszélgessünk!

Azoknak az angol nyelvet beszélőknek a
jelentkezését várom, akik szívesen belépnének
egy szerveződő klubba. Havonta egy vagy két
alkalommal, kávéházi hangulatú beszélgetős

estére gondoltam. Bármilyen szintű nyelvtudással
bátran lehet jönni.

A klub állandó vendége: Andrew Stark
Kanadából érkezik, és lehetőség lesz az
anyanyelvi szintű társalgásra és nyelvyakorlásra.

A beszélgetés témája kötetlen és spontán. A
klubnak már nyolc tagja van, szeretettel várunk
másokat is. (30/28-48-176. A részvétel ingyenes.)

R.G.

**Füred karácsonyfájára, akik felajánlották a kültéri
füzéreket, november 20-ig kérném
Évike büféjébe beadni.**

Programajánló

2007. november 26-án (hétfőn) 14 órától egészség délután.

Meghívott vendégek: Dr. Kontz Katalin pulmonológus főorvos és Salgáné Kósik Anikó kineziológus, Bach-virágterapeuta. (Kötetlen fórum az önmegismerésről, asztmáról, allergiáról és sok más érdekes dologról.) Helyszín: Villa Rosa, Üdülősor út 58. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

2007. december 20-án (csütörtök) 17:30-tól Simon Ágota karácsonyi hangversenye.

2008. január 16-án (szerda) 18 órától Surányi Melinda grafológus előadása „Személyiségjegyek és a kézírás” címmel.

Minden program **helyszíne**: Villa Rosa, Mátrafüred, Üdülősor út 58. A belépés díjtalan.

Következő lapzárta: 2008. január 15. (e-mail: gabirostas@gmail.com)

Impresszum

Felelős kiadó és szerkesztő: **Rostás Gabi**; Tördelő: **Krigozsky Beáta**

A Benei Krónika támogatói: **Abasár és Vidéke Takarékszövetkezet, Bógér András, Győri Csaba, Hermann Tina, Jurecska Endre, Mátra-Telekom Bt., Dr.**

Mózer Albert, Németh Gyula, Szobóczky Tamás, Szobóczky Zsófia, Varga István

Megjelenik 340 példányban Mátrafüreden, Mátraházán és Kékestetőn.

Elérhetőség: 30/28-48-176

